
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o
"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de
todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Resolução do exame de Admissão à UP, 2023.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

Parte I

1. No texto lido, o autor pretende:

Resposta: D – Censurar os ricos.
Explicação: O texto por si só é muito irónico, procurando despertar os ricos ou o país sobre a
necessidade haver uma observância em como e onde aplicar o alto valor monetário que os
alegados ricos têm.

2. São demasiados pobres, os nossos ricos. Esta frase quer dizer que:

Resposta: C – Os ricos têm dinheiro dos outros.
Explicação: Porque o autor traz essa ironia para revelar sobre as riquezas atreladas ao roubo,

ou seja, não é uma riqueza legítima.
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3. “Não podem usufruir em tranquilidade de tudo quanto roubaram”. Esta frase quer dizer que:

Resposta: D – Têm de esconder a sua riqueza.
Explicação: Pois os ricos geralmente não aplicam os negócios nos próprios países e, se assim
o fizerem, intitulam e legitimas as suas empresas em outras entidades.

4. “Alguns dos nossos endinheirados não se afastam muito dos miúdos que pedem para
guardar carros. O sentido da frase é:

Resposta: C – Fazem o mesmo que os miúdos que guardam carros.
Explicação: Porque agem como se fossem os miúdos que ganham dinheiro guarnecendo os
carros, ou seja, agem como crianças e vivem a clandestinidade pela ilegalidade das suas
riquezas.

5. O texto da prova tem por finalidade:
Resposta: B – Chamar a atenção para uma situação.
Explicação: Porque se vê essa atitude correctiva, despertadora e ousada. O autor mostra aos
ricos que os cidadãos estão cientes das riquezas ilegais de uma certa classe social elevada.

6. “Os nossos endinheirados às pressas não se sentem bem na sua própria pele”. A expressão
sublinhada quer dizer que:

Resposta: C – Ganharam dinheiro sem explicação.
Explicação: Pois os ricos ilegalmente conseguem dinheiro sem que haja uma justificação

perceptível das suas riquezas.

7. “E a riqueza dos nossos novos-ricos (…) da sociedade. A frase acima quer dizer que:
Resposta: C – A riqueza dos novos-ricos foi fruto de acções fraudulentas.
Explicação: Porque o autor diz que as riquezas desses ricos são injustificáveis, são frutos de
roubo à sociedade.

8. “… podem comprar aparências, mas não põem comprar o respeito e o afecto dos outros”. A
frase explica que:

Resposta: A – O dinheiro que têm não é suficiente para comprar tudo.
Explicação: Porque há certas coisas que precisam de dinheiro, mas há outras, geralmente
imateriais, que não precisa de dinheiro, mas sim consideração e prática da justiça.

9. … no texto é que:
Resposta: C – Os ricos devem sê-lo de forma lícita.
Explicação: Isto porque este tipo de texto procura atacar os aspectos afectivos, identificando-

se com o leitor e, consequentemente, afecta o psíquico do leitor. É o caso deste texto em
analiso autor não condena a riqueza, mas sugere que seja de forma justa e merecedora, não
ilícita e ilegal.

10. … a palavra sublinhada quer dizer que:
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Resposta: C – Cintilâncias pouco duradouras.
Explicação: A palavra “efémeras”, sublinhada na frase significa “algo momentâneo, que não
perdura”.

11. Acham … alheias cobiças. A expressão sublinhada quer dizer:

Resposta: C – Cobiças dos outros.
Explicação: Porque a palavra sublinhada constitui sinonímia com aquilo que não pertence a um
certo indivíduo propriamente, sendo dos outros.

12. O fausto das residências não os torna imunes… As palavras sublinhadas são
respectivamente:

Resposta: C – Substantivo e adjectivo.
Explicação: Porque, no que compete às categorias gramaticais, essas palavras pertencem ao

nível dos substantivos (fausto aparece depois de um artigo definido) e adjectivos (imunes
aparece após um verbo de ligação e qualifica o nome).

13. No texto predomina:

Resposta: C – 3ª pessoa/tempo presente/modo indicativo.
Explicação: Pois estas são as características dos textos expositivos-explicativos.

14. “Endinheirado” é uma palavra formada pelo processo de:

Resposta: A – Derivação por prefixação e sufixação.
Explicação: Porque esta palavra possui os dois afixos prefixais e sufixais, deixando com

sentido, se um dos afixos for removido. NB: Realmente, não há resposta correcta, das opções
dadas, no entanto, por questões de se escolher uma, esta é a que mais se adequa.

15. A frase correcta resultante da pronominalização da expressão sublinhada na frase “os
nossos pobres-ricos não afastam muito dos miúdos” é:

Resposta: C – Os nossos pobres-ricos não o afastam.
Explicação: Porque temos a questão do clítico que deve aparecer na posição pré-verbal, pois
temos o advérbio da negação que atrai o clítico.

16. A forma correcta (…) derretem-se (…).

Resposta: C – Conjugação pronominal reflexa.
Explicação: Pois a acção recai sobre o sujeito que a pratica.

17. Acentuação (…) as palavras carro e efémeras são:

Resposta: B – Grave e esdrúxula.
Explicação: Pois, para a primeira palavra, estamos perante a sílaba tónica proparoxítona e, para
a segunda, oxítona.
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18. A funcao sintáctica da palavra sublinhada na frase “os nossos endinheirados parecem
crianças é:

Resposta: C – Predicativo de sujeito.
Explicação: Porque estamos perante a questão do grupo dos verbos de ligação. Geralmente, as
palavras que vierem depois de um desses verbos, constituem NPS – Nome predicativo do
sujeito.

19. A passagem sublinhada na frase “a riqueza que os nossos novos-ricos ostentam não
beneficia… é:

Resposta: B – Oração subordinada relativa.
Explicação: Porque o pronome relativo (que) aparece depois de um nome (riqueza).

20. A oração sublinhada na frase “os endinheirados têm dinheiro ou pensam que têm dinheiro”
é:

Resposta: D – coordenada disjuntiva
Explicação: Porque estamos perante uma frase que dá a possibilidade de se escolher/perceber
uma das opções.

21. Por muitos guardas que tenham à porta os nossos (…) invejas. A oração sublinhada
classifica-se como:

Resposta: D – Subordinada adverbial concessiva.
Explicação: Porque a causa não anula a acção do sujeito falante.

Parte II
22. O professor está a dar aulas mas os alunos não conseguem perceber o que ele diz e
formulam o seguinte pedido:

Resposta: D – Pode repetir, por favor!
Explicação: Tratando-se de da relação aluno-professor, tem que se usar uma linguagem de
respeito que, geralmente é “você”, para se evitar um processo chamado “tuteamento”.

23. Um aluno chega tarde à aula e diz:

Resposta: C – Senhor professor, peço desculpas pelo atraso!
Explicação: Tratando-se de da relação aluno-professor, tem que se usar uma linguagem de
respeito que, geralmente é “você” e a recorrência ao vocativo é importante também.

24. Um aluno chega tarde à aula por ter perdido o autocarro e diz ao professor:

Resposta: C – Desculpe, senhor professor, perdi o chapa!
Explicação: Tratando-se de da relação aluno-professor, tem que se usar uma linguagem de
respeito que, geralmente é “você” e a recorrência ao vocativo é importante também.

Parte III
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25(D). As patas frontais dos ursos polares (…). 26 (B). O seu corpo tem um formato mais
alongado (…). 27. (A). “… todo o corpo inclusive a planta das patas (…). 28 (B). O urso polar
habita as regiões (…). 29 (C). “… uma vez que depende (…). 30 (C) “… suas presas. 31 (A) “…
podem percorrer até (…). 32 (C). Alguns animais deslocam desta forma (…). 33 (C) “… por terra
firma. 34 (C) “… carácter isolado que não forma outros 35 (C) laços familiares a não ser entre
fêmeas e as suas 36 (B) crias. O urso polar
37 (C) alimenta-se do (…). 38 (D) aquáticos. 39 (B). Esta espécie (…) capadeiras como medida
(…).


